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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
 

учасникам 20 Всеукраїнської науково-практичної 

конференції рятувальників “Сучасний стан цивільного 

захисту України та перспективи розвитку”. 
 

Шановні рятувальники, науковці, виробники  

аварійно-рятувальної техніки і спорядження  

та учасники конференції! 
 

Щиро вітаю вас з відкриттям 20 Всеукраїнської  

науково-практичної конференції! 
 

 

Для Української держави наука, без сумніву, є надзвичайно важливою, адже 

нові знання і їх практичне застосування стають визначальними чинниками безпечної 

життєдіяльності громадян. 

Наразі ми прагнемо бути частиною європейської спільноти та розвиненого 

світу в цілому, тому маємо підтримувати вітчизняних вчених, їх прагнення до 

оновлення наукової сфери на демократичних засадах. 

Поєднання наукової та практичної складових у рамках традиційних щорічних 

зустрічей на цій платформі створює умови для представлення інноваційних методів 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації, спонукає до їх розвитку та 

вдосконалення, стимулює обмін досвідом для застосування кращих практик у своїй 

діяльності. 

Значні успіхи досягнуто у сфері секторальної децентралізації влади: 

утворення підрозділів місцевої пожежної охорони, передача органам місцевого 

самоврядування більших повноважень і ресурсів для провадження заходів 

цивільного захисту на рівні територіальних громад. 

Водночас реформування системи ДСНС в умовах децентралізації влади ще 

далеке від завершального етапу. Вкрай актуальним залишається проблема чіткого 

визначення та розподілу функцій, повноважень і ресурсів між суб’єктами 

управління усіх рівнів для забезпечення системного підходу щодо здійснення ними 

заходів цивільного захисту. 

У той же час вірю, що ваша самовіддана праця, високий професіоналізм і 

наполегливість стануть основою для прогресивних змін та трансформацій, якісно 

нового рівня ефективності фундаментальних і прикладних досліджень та 

приведення стану цивільного захисту у відповідність з викликами часу й 

очікуваннями суспільства. 

Переконаний, що плідні дискусії з актуальних питань захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій вкотре продемонструють готовність фахівців 

та управлінців до змін, консолідують зусилля усіх заінтересованих сторін в 

ухваленні важливих рішень щодо реформування сфери цивільного захисту. 

Щиро бажаю усім успіхів та професійного єднання заради удосконалення 

єдиної державної системи цивільного захисту.  

 

 
 

Голова Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій 

  

М. Чечоткін 
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ІННОВАЦІЙНА МОДЕЛЬ ОСВІТНЬОГО ПРОЕКТНОГО 

СЕРЕДОВИЩА ПІДГОТОВКИ СУЧАСНИХ РЯТУВАЛЬНИКІВ 
 
Розвиток науки і техніки стимулюють впровадження новітніх технологій у 

повсякдення життя суспільства. Євроінтеграційні процеси, які сьогодні 
відбуваються в Україні створюють сприятливі умови для інтеграції 
вітчизняної наукової галузі у світову ІТ індустрію. Девелоперські програми та 
проекти, які реалізуються сьогодні мають на меті автоматизацію процесів 
діяльності людини, а від так  формують нові вимоги до рівня безпеки 
суспільства. 

У зв’язку з цим, потреба у приведені сучасних стандартів вищої освіти у 
відповідність до потреб сьогодення стає надзвичайно актуальним питанням.  

Новітні тенденції стимулюють запровадження проектно-орієнтованого 
підходу практичні в усі галузі, зокрема в освітню теж. Сучасні рятувальники у 
собі повинні поєднувати декілька значущих особливостей, а саме: здатність 
оперативно та правильно вирішувати поставлені завдання, здійснювати 
керівництво проектами ліквідації надзвичайних ситуацій, мати лідерські 
якості, вміння інтегруватись у суспільство та постійно наповнювати і 
удосконалювати професійні компетентності. 

Саме тому постає необхідності побудови якісної моделі освітнього 
проектного середовища підготовки рятувальників, яка дасть змогу підвищити 
інтерес курсантів та студентів до фахових знань, спрямувати їх на творче та 
нове бачення шляхів вирішення проблем, покращити результативність 
навчання, сформувати навички практичної діяльності за допомогою 
наближення навчального процесу до реальних життєвих ситуацій, створити 
умови для формування особистої позиції курсанта і студента, розвиваючи 
комунікативні навички, здібності, нахили, нестандартне мислення. 

Формування освітнього середовища підготовки базується на основі 
методології управління проектами та програмами у поєднанні з специфікою 
навчального процесу у спеціалізованих навчальних закладах системи 
Державної служби України з надзвичайних ситуацій (далі – ДСНС України). 
Проведений аналіз існуючих методик вказали на їх недосконалість. 
Впровадження методології управління проектами та програмами дав змогу 
обґрунтовувати використання проектно-орієнтованого управління при 
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побудові моделі підготовки рятувальників на основі удосконалення наявних 
компетентностей та з врахуванням впливу зовнішніх чинників (рис. 1). 

 

Освітній проект підготовки рятувальників для ліквідації 
надзвичайних ситуацій в умовах невизначеності

Знання, Z0

Навички, N0

Вміння, V0

         K Z V N

Модель проекту 
підготовки 

рятувальників
{M}

Освітня програма 
підготовки та навчання 

рятувальників

Освітня програма 
перепідготовки та 

підвищення кваліфікації 
рятувальників

Процес формування 
професійних 

компетентностей

Рятувальник, 
{K}

         K Z V N

Набір стандартів вищої 
освіти

Ресурс матеріально-технічної 
бази навчального 

середовища

Вимоги до рятувальників 
нового типу

Сучасні вимоги до забезпечення 
стану безпеки людини та 

навколишнього середовища

Потреби замовника
(ДСНС України)

Євроінтеграційні вимоги 
до формування 

компетентного сучасни 
рятувальників  

Рис. 1. Модель освітнього проектного середовища підготовки  
сучасного рятувальника 

 
У момент часу, коли особа вступає у ВНЗ, у неї уже є певний запас знань 

(Z0, V0, N0). Цінність таких знань на початковому етапі формування фахівця 
визначається достатністю для сприйняття нової інформації та її повному 
засвоєнню. У момент завершення підготовки у курсанта, студента 
накопичується повний набір компетенцій, які формують професійну 
компетентність рятувальника. 

Запропонована модель освітнього середовища (див. рис. 1) враховує такі 
фактори впливу: основні критерії, яким повинен відповідати сучасний 
рятувальник задля забезпечення стану безпеки людини та навколишнього 
середовища відповідно до вітчизняних та світових норм; потреби замовника у 
фахівцях високого рівня, у якості якого виступає ДСНС України; наявний 
стан ресурсів наукової, методичної та матеріально-технічної баз навчального 
закладу та можливість її удосконалення у розрізі часу; нові стандарти вищої 
освіти, відповідно яких організований навчальний процес на поточному етапі 
формування рятувальників. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ УДОСКОНАЛЕННЯ  

СИСТЕМИ НАВЧАННЯ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ  
У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Соціально-економічні перетворення, які протікають в нашій країні в 

останні роки, мають прогресивний характер, однак породжують велику 
кількість проблем, які негативно впливають на фізичний стан населення, 
зокрема на студентську молодь. Питання удосконалення фізичного 
виховання у закладах вищої освіти довгий час є увагою багатьох фахівців. 
На це звертає увагу той факт, що за останні десятиліття значно виросла 
кількість науково-дослідних робіт, які присвячені фізичному вихованню у 
навчальних закладах. 

Слід також зазначити, що в існуючих умовах розвитку нашої держави 
спостерігається посилення соціальної значимості фізичної активності в 
суспільстві, підвищується її роль в здоровому способі життя. Визначено, що 
фізична активність помірної та високої інтенсивності прямо і опосередковано 
сприяє збереженню і зміцненню здоров’я. Водночас, дані досліджень 
показують нам, що в Україні регулярно займаються спортом приблизно тільки 
20-30% молоді, тоді як в економічно-розвинених країнах складає близько 
60%. При цьому зниження рівня фізичної активності в закладах вищої освіти, 
разом з підвищенням нервово-емоційного напруження, проводить до 
погіршення стану здоров’я.  

Таким чином актуальність вивчення проблемних моментів викладання 
фізичної культури та спорту у закладах вищої освіти не викликає сумніву. 

Науково-технічний прогрес негативно впливає на природну рухову 
активність і фізичний розвиток студентів. Комп’ютер не тільки активно 
використовуються в навчальному процесі, але й займає майже весь час у 
молоді. Тим самим, спостерігається зниження рухової активності, яка в свою 
чергу, знижує фізичні якості організму студентів, погіршує стан їх здоров’я та 
впливає на якість майбутніх фахівців. 

У зв’язку з цим, заняття фізичною культурою, в рамках навчального 
процесу займає важливе місце для підтримання рухової активності й 
фізичного здоров’я студентів. 

Сьогодні ми можемо спостерігати достатньо негативну ситуацію рівня 
здоров’я і фізичної підготовленості студентів, а масштабність даної проблеми 
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